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Система проектування освітлення є невід’ємною складовою при створенні проекту 

дизайну простору. Важливим моментом є черговість у створенні освітлення та загального 

інтер’єру. Нажаль, в більшості випадках проектування освітлення проводиться на останніх 

етапах створення дизайн-проекту. Такий підхід є необґрунтованим, оскільки невдало підібрані 

джерела світла можуть змінити загальну концепцію і більшість запланованих елементів 

втратять свою функціональність та естетичну привабливість. З іншого боку, система 

освітлення потребує спеціальних комунікацій, які необхідно закласти ще на початковому етапі 

реалізації проекту. Інше питання полягає у зонуванні простору, що стало особливо актуальним 

при створенні дизайну приміщень типу studio. Ці приміщення особливі тим, що зони різного 

функціонального призначення знаходяться в одному приміщенні і мають розділятися між 

собою за допомогою різних дизайнерських рішень. В якості таких рішень можна 

використовувати спеціальні перегородки та мобільні ширми, контрастне фарбування, 

різнофактурні матеріали тощо. Але найбільш вдалим і гнучким методом можна вважати 

різнорівневе освітлення. Переваги такого метода полягають в можливості створення 

оптимального, з точки зори впливу на людину, світлового балансу з максимальним 

дотриманням принципів енергозбереження [1]. Системи нижнього освітлення вдало 

поєднуються з автоматичним керуванням та димеруванням і можуть застосовуватися для 

освітлення технічних приміщень, а також доповнювати Нижнє освітлення дозволяє при 

мінімальних витратах енергії освітити зони технічного призначення, а також бути вдалим 

доповненням в загальній системі світлового дизайну. Середнє освітлення є універсальним, 

оскільки дозволяє створити світлові зони однакової інтенсивності у на верхньому та нижньому 

рівні (рис.1,а) та приглушене світло в зоні відпочинку (рис. 1,б). 

Зонування світлом можна реалізувати через використання джерел світла з різною 

температурою. Використовуючи відомі ефекти впливу на діяльність людини світло «теплих» 

кольорі застосовують в зонах відпочину, а «холодних» в робочих зонах. Таке зонування не 

потребує особливих дизайну світильників, а дає можливість використовувати стандартні 

вбудовані стельові лампи (рис. 2). 

Наведені зображення є прикладом проектування в програмі DiaLux [2], яка дозволяє 

враховувати всі основні характеристики джерел світла, а також демонструє чіткі зони 

освітленості. Інструментарій програми має широкий спектр відомих брендів світильників і дає 

можливість підібрати оптимальні варіанти для реалізації концепції дизайну.  

 

 



 84 

Рисунок 1 – Приклади середнього рівня освітлення (а та б) 

 

Рисунок 2 – Зонування простору світлом з різними температурними показниками 
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В епоху бурхливого розвитку інформаційних технологій вищі навчальні заклади 

постають перед викликом – підготувати фахівців, які з легкістю зможуть влитися у 

технологічний потік розвитку сучасного суспільства. Це зумовлено гострою потребою 

автоматизованих та інформатизованих виробництв у компетентних кадрах, здатних якісно 

виконувати поставлені завдання. Варто наголосити на недостатньому рівні практичної 

підготовки майбутніх спеціалістів до реальних виробничих умов у ході навчання [1]. 
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